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1 Τροποποίηση της υπό στοιχεία ΔΙΔΚ/Φ.5/3/
οικ.17808/17-09-2021 (ΑΔΑ: 603Π46ΜΤΛ6-Τ3Θ) 
(Β΄ 4407) απόφασης «Καθιέρωση υπερωριακής 
απασχόλησης για το προσωπικό που υπηρετεί 
στο Υπουργείο Εσωτερικών για το Β΄ εξάμηνο του 
2021».

2 Έγκριση διακοπής κυκλοφορίας σύμφωνα με την 
υπ’ αρ. 90/2021 απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου 
Θάσου επί της παλαιάς χάραξης της Εθνικής οδού 
Λιμεναρίων - Λιμένα στα πλαίσια του έργου: «Κα-
τασκευή γέφυρας σε αντικατάσταση «ιρλανδικής 
διάβασης» επί της παλαιάς χάραξης της Εθνικής 
οδού Λιμεναρίων- Λιμένα».

 ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ

   Αριθμ. ΔΙΔΚ/Φ.5/3/οικ.19542 (1)
Τροποποίηση της υπό στοιχεία ΔΙΔΚ/Φ.5/3/

οικ.17808/17-09-2021 (ΑΔΑ: 603Π46ΜΤΛ6-Τ3Θ) 

(Β΄ 4407) απόφασης «Καθιέρωση υπερωριακής 

απασχόλησης για το προσωπικό που υπηρετεί 

στο Υπουργείο Εσωτερικών για το Β΄ εξάμηνο 

του 2021». 

 Η ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ 

 Έχοντας υπόψη:
1. Τις διατάξεις:
α) του άρθρου 20 του ν. 4354/2015 (A΄ 176) «Διαχεί-

ριση των μη εξυπηρετούμενων δανείων, μισθολογικές 
ρυθμίσεις και άλλες επείγουσες διατάξεις εφαρμογής της 
συμφωνίας δημοσιονομικών στόχων και διαρθρωτικών 
μεταρρυθμίσεων»,

β) του άρθρου 90 του Κώδικα νομοθεσίας για την 
Κυβέρνηση και τα Κυβερνητικά Όργανα (π.δ. 63/2005, 
A΄ 98), όπως διατηρήθηκε σε ισχύ με την παρ. 22 του 
άρθρου 119 του ν. 4622/2019 (Α΄ 133),

γ) του π.δ. 133/2017 «Οργανισμός του Υπουργείου 
Διοικητικής Ανασυγκρότησης» (A΄ 161),

δ) του π.δ. 141/2017 «Οργανισμός του Υπουργείου 
Εσωτερικών» (A΄ 180)

ε) του π.δ. 81/2019 «Σύσταση, συγχώνευση, μετονο-
μασία και κατάργηση Υπουργείων και καθορισμός των 
αρμοδιοτήτων τους - Μεταφορά υπηρεσιών και αρμο-
διοτήτων μεταξύ Υπουργείων»(A΄ 119),

στ) του π.δ. 84/2019 (A΄ 123) «Σύσταση και κατάργηση 
Γενικών Γραμματειών και Ειδικών Γραμματειών/Ενιαίων 
Διοικητικών Τομέων Υπουργείων»,

ζ) του π.δ. 2/2021 «Διορισμός Υπουργών, Αναπληρω-
τών Υπουργών και Υφυπουργών»(A΄ 2),

η) του άρθρου 37 του ν. 4622/2019 «Επιτελικό Κράτος: 
οργάνωση, λειτουργία και διαφάνεια της Κυβέρνησης, 
των κυβερνητικών οργάνων και της κεντρικής δημόσιας 
διοίκησης»(A΄ 133).

2. Την υπ’ αρ. 19232/20-03-2020 απόφαση του Υπουρ-
γού Εσωτερικών «Διορισμός της Γεωργίας Βαλατσού του 
Αθανασίου Υπηρεσιακής Γραμματέως του Υπουργείου 
Εσωτερικών» (Υ.Ο.Δ.Δ. 221).

3. Την υπό στοιχεία 2/31029/ΔΕΠ/06-05-2016 εγκύ-
κλιο του Γ.Λ.Κ. (ΑΔΑ: ΩΛ9ΣΗ-0ΝΜ) «Παροχή οδηγιών 
για την εφαρμογή των διατάξεων του Κεφαλαίου Β΄ του
ν. 4354/2015 (A΄ 176) «Μισθολογικές ρυθμίσεις των 
υπαλλήλων του Δημοσίου, των Οργανισμών Τοπικής Αυ-
τοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) πρώτου και δεύτερου βαθμού, των 
Νομικών Προσώπων Δημοσίου (Ν.Π.Δ.Δ.) και Ιδιωτικού 
Δικαίου (Ν.Π.Ι.Δ.), καθώς και των Δ.Ε.Κ.Ο. του Κεφ. Α΄ του 
ν. 3429/2005 (Α΄ 314) και άλλες μισθολογικές διατάξεις».

4. Την υπ’ αρ. 2/1757/0026/10-01-2017 απόφαση του 
Αναπληρωτή Υπουργού Οικονομικών «Καθορισμός δι-
καιολογητικών για την καταβολή αποζημίωσης για υπε-
ρωριακή, νυχτερινή, Κυριακών και εξαιρέσιμων ημερών 
εργασία» (Β΄ 17).

5. Α. Την ανάγκη προσφοράς υπηρεσίας και πέραν του 
κανονικού ωραρίου του προσωπικού που υπηρετεί στο 
Υπουργείο Εσωτερικών, μόνιμου και με σχέση εργασίας 
ιδιωτικού δικαίου, λόγω εκτάκτων και επειγουσών ανα-
γκών προκειμένου να υλοποιούνται έγκαιρα οι πολιτικές 
του Υπουργείου, στο πλαίσιο των ιδιαίτερων συνθηκών 
λειτουργίας των υπηρεσιών, που δημιουργούν τα μέτρα 
περιορισμού της διασποράς του κορωνοϊού COVID-19, 
της ανάγκης προστασίας των εργαζομένων και της 
εφαρμογή της εκ περιτροπής εργασίας που δημιουρ-
γεί αυξημένο φόρτο εργασίας στους υπάλληλους που 
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απασχολούνται με αυτοπρόσωπη παρουσία, και ιδίως, 
των κατωτέρω:

α) Την ανάγκη έγκαιρης υλοποίησης των πολιτικών 
του Υπουργείου.

β) Την ανάγκη υλοποίησης της μεθόδου αξιολόγησης 
θέσεων εργασίας και προσωπικού.

γ) Την ανάγκη στελέχωσης των Γραφείων Βουλευτών 
και Κομμάτων της Βουλής των Ελλήνων και του Ευρω-
παϊκού Κοινοβουλίου.

δ) Την ανάγκη υποστήριξης και ελέγχου του Ολοκλη-
ρωμένου Συστήματος Διαχείρισης Ανθρωπίνου Δυνα-
μικού του ΥΠ.Δ.Α.

ε) Την ανάγκη διαχείρισης θεμάτων του ανθρώπινου 
δυναμικού και διεκπεραίωσης διοικητικών εγγράφων 
της υπηρεσίας.

στ) Τη διαχείριση θεμάτων αξιολόγησης του ανθρώ-
πινου δυναμικού για το έτος 2019.

Τη διαχείριση θεμάτων που αφορούν στην υλοποίη-
ση του Κύκλου του Ενιαίου Συστήματος Κινητικότητας 
έτους 2020.

ζ) Τη διαχείριση θεμάτων που αφορούν στις διαδικα-
σίες προκήρυξης θέσεων ευθύνης.

η) Την επεξεργασία των προτάσεων, αιτημάτων και 
στοιχείων των φορέων του δημόσιου τομέα που αφο-
ρούν διορισμούς, μετατάξεις, πλήρωση θέσεων, τις προ-
σλήψεις ή συμβάσεις έργου καθώς και για την εισήγηση 
στην Επιτροπή και την κατάρτιση της τελικής απόφασης, 
αρμοδιότητας του ΥΠ.Δ.Α., σύμφωνα με τις διατάξεις της 
Π.Υ.Σ. 33/27-12-2006 (A΄ 280) καθώς και τη δημιουργία, 
παρακολούθηση και ενημέρωση βάσης δεδομένων για 
την παρακολούθηση των προσλήψεων του προσωπικού.

θ) Την ανάγκη έκδοσης των καταστάσεων της τακτικής 
μισθοδοσίας του προσωπικού και προώθησή τους προς 
την Ενιαία Αρχή Πληρωμών, εντός των προθεσμιών που 
προβλέπει ο νόμος, καθώς και την εντός των προβλεπό-
μενων προθεσμιών αποστολή προς ενταλματοποίηση 
των λοιπών δαπανών της υπηρεσίας.

ι) Την ανάγκη διεκπεραίωσης των απαιτούμενων δια-
δικασιών και ενεργειών για την ένταξη, υλοποίηση και 
πληρωμή συγχρηματοδοτημένων έργων του ΠΔΕ.

ια) Την ανάγκη διαχείρισης ζητημάτων που άπτονται 
της ομαλής λειτουργίας του κτηρίου και της τήρησης των 
κανόνων ασφαλείας καθ΄ όλη τη διάρκεια του 24ώρου.

ιβ) Την ανάγκη διαχείρισης των κρατικών οχημάτων.
ιγ) Την ανάγκη διαχείρισης θεμάτων - τακτικών και 

έκτακτων - προμήθειας αγαθών και υπηρεσιών.
ιδ) Την ανάγκη επεξεργασίας των κανονιστικών πράξε-

ων των οργανισμών/εσωτερικών κανονισμών λειτουργί-
ας των φορέων μετά την ολοκλήρωση της αξιολόγησής 
τους.

ιε) Την ανάγκη συγκέντρωσης και επεξεργασίας στοι-
χείων για την τακτική και έκτακτη πληροφόρηση του 
Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους και της ΕΛ.ΣΤΑΤ. για 
ζητήματα δημοσιονομικής φύσης, καθώς και την ενημέ-
ρωση των βάσεων δεδομένων του Γ.Λ.Κ.

ιστ) Την ανάγκη διαχείρισης του τακτικού προϋπολο-
γισμού, τήρησης του μητρώου δεσμεύσεων, ανάληψης 
υποχρεώσεων δαπάνης, ελέγχου και πληρωμής δαπα-
νών, εντός του εκ του νόμου τιθέμενων προθεσμιών.

5. Β. Την ανάγκη εκτέλεσης εργασιών επείγοντος χαρα-
κτήρα, που συνάπτονται κατά κύριο λόγο με την υποχρέ-
ωση ταχείας διεκπεραίωσης πρωτοβουλιών και δράσεων 
που εμπίπτουν στον τομέα της καθ’ ύλην αρμοδιότητας 
και ευθύνης του Υπουργείου, καθώς και εκκρεμών δια-
δικασιών και υποθέσεων που σωρεύτηκαν εξαιτίας αφε-
νός της λήψης των έκτακτων μέτρων και πρωτοβουλιών 
περιορισμού της διασποράς του κορωνοϊού COVID-19 
και αφετέρου των ιδιαίτερων συνθηκών λειτουργίας των 
υπηρεσιών, στο πλαίσιο της ανάγκης προστασίας των 
εργαζομένων και της εφαρμογής της εκ περιτροπής ερ-
γασίας, και, ιδίως, των κατωτέρω:

- Εργασιών επείγοντος χαρακτήρα των Ιδιαίτερων 
Γραφείων του Υπουργείου Εσωτερικών, καθώς και του 
Γραφείου Τύπου.

- Συγκέντρωσης στοιχείων, επεξεργασίας και παρο-
χής πληροφόρησης σε διεθνείς Οργανισμούς και ενδι-
αφερόμενους φορείς για τα μέτρα αντιμετώπισης της 
πανδημίας του κορωνοϊού, που αφορούν στους τομείς 
αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Εσωτερικών και στην 
Τοπική Αυτοδιοίκηση.

- Υποστήριξης της ανάληψης της Προεδρίας στην Επι-
τροπή Υπουργών του Συμβουλίου της Ευρώπης από την 
Ελλάδα.

- Συνεργασίας για τη σύνταξη Εθνικού Σχεδίου Δράσης 
για τα άτομα με αναπηρία, στο πλαίσιο λειτουργίας της 
αρμόδιας Τεχνικής Επιτροπής.

- Προπαρασκευαστικών ενεργειών για την υλοποίηση 
διατάξεων του ν. 4648/2019 σχετικά με τη διευκόλυνση 
άσκησης του εκλογικού δικαιώματος των εκλογέων που 
βρίσκονται εκτός της ελληνικής επικράτειας.

- Εκπόνησης σχεδίου νέου Οργανισμού του Υπουργεί-
ου Εσωτερικών, με πρόβλεψη ευρείας αναδιάρθρωσης 
των υπηρεσιών του (συγχώνευσης υφιστάμενων και 
σύστασης νέων οργανικών μονάδων στο σύνολο των 
τομέων του: Εσωτερικών, Διοικητικής Ανασυγκρότησης, 
Μακεδονίας-Θράκης).

- Εκπόνησης αλφαβητικών καταστάσεων («επετηρί-
δων») των υπαλλήλων της Κεντρικής υπηρεσίας και των 
περιφερειακών Διευθύνσεων Ιθαγένειας του Υπουργείου.

- Διεκπεραίωσης των επειγουσών ενεργειών που απαι-
τούνται στο πλαίσιο της ολοκλήρωσης των διαδικασι-
ών του κύκλου κινητικότητας έτους 2020, που αφορούν 
τόσο στις εισροές προσωπικού στο Υπουργείο όσο και 
στις εκροές από αυτό.

- Αντιμετώπισης εκτάκτων αναγκών που έχουν προκύ-
ψει από την εφαρμογή του νέου θεσμικού πλαισίου που 
αφορά στην τοπική αυτοδιοίκηση (έκδοση κατευθυντή-
ριων οδηγιών προς δήμους, περιφέρειες και νομικά τους 
πρόσωπα κ.λπ.).

- Επεξεργασίας νέων διατάξεων και κωδικοποίησης 
της νομοθεσίας που αφορά την τοπική αυτοδιοίκηση.

- Συμμετοχής στην εν εξελίξει διαδικασία καταγραφής 
και ανακατανομής των αρμοδιοτήτων μεταξύ της κεντρι-
κής κρατικής διοίκησης, των αποκεντρωμένων διοική-
σεων και της τοπικής αυτοδιοίκησης, υποστήριξης της 
σχετικής διαδικασίας και των συναφών ζητημάτων που 
θα ανακύψουν (ανάγκη αναμόρφωσης των Οργανισμών 
των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων, ανακατανομής αρμο-
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διοτήτων και προσωπικού, παροχής σχετικών οδηγιών 
και διευκρινίσεων μέσω εγκυκλίων και απαντήσεων σε 
σχετικά ερωτήματα).

- Επειγουσών αναγκών συντονισμού πλήθους εμπλε-
κόμενων υπηρεσιών για την οριστικοποίηση των πα-
ρεμβάσεων που απαιτείται να γίνουν, εντός ασφυκτι-
κών προθεσμιών, στις εγκαταστάσεις και υποδομές των 
χερσαίων συνοριακών σταθμών και χερσαίων σημείων 
συνοριακής διέλευσης για την εφαρμογή του Συστήμα-
τος Εισόδου - Εξόδου που προβλέπεται από τη σχετική 
ενωσιακή νομοθεσία, καθώς και για την εφαρμογή των 
παρατηρήσεων κατά την περιοδική αξιολόγηση της χώ-
ρας για την εφαρμογή του κεκτημένου Σένγκεν (η επό-
μενη θα γίνει την Άνοιξη 2021), ιδίως μετά την έκδοση 
του ν. 4674/2020.

- Εποπτείας της ίδρυσης νέων συνοριακών σταθμών 
στο Λαιμό Πρεσπών και τους Προμάχους σύμφωνα με 
τους ν. 4614/2019 και 4615/2019, καθώς και της κατα-
σκευής νέων εγκαταστάσεων σε υφιστάμενους συνορι-
ακούς σταθμούς.

- Επεξεργασίας και έκδοσης προκηρύξεων για την επι-
λογή προϊσταμένων Γενικών Διευθύνσεων στις Αποκε-
ντρωμένες Διοικήσεις της χώρας, καθώς και προετοιμα-
σίας της διαδικασίας έκδοσης εφαρμοστικών εγκυκλίων 
και παροχής σχετικών οδηγιών και διευκρινίσεων εν όψει 
των επικείμενων επιλογών προϊσταμένων στους ΟΤΑ α΄ 
και β΄ βαθμού, σύμφωνα με τις τελευταίες νομοθετικές 
προβλέψεις.

- Αντιμετώπισης των ιδιαίτερα αυξημένων αναγκών 
που προκύπτουν λόγω εξάπλωσης της πανδημίας, στο 
πλαίσιο προώθησης νομοθετικών ρυθμίσεων και έκδο-
σης εφαρμοστικών εγκύκλιων οδηγιών και διευκρινίσε-
ων σχετικά με θέματα αδειών υπαλλήλων, λειτουργίας 
υπηρεσιακών μονάδων των ΟΤΑ, υπηρεσιακών μετα-
βολών κ.λπ.

- Υποστήριξης των διαδικασιών που απαιτούνται για 
την υλοποίηση του προγραμματισμού προσλήψεων τα-
κτικού προσωπικού ετών 2020 και 2021, την εφαρμογή 
του ετήσιου προγραμματισμού προσλήψεων στους ΟΤΑ 
α΄ και β΄ βαθμού έτους 2022 και του ετήσιου προγραμ-
ματισμού προσλήψεων έκτακτου προσωπικού και συμ-
βάσεων μίσθωσης έργου στους ΟΤΑ και τα ΝΠΙΔ αυτών.

- Υποστήριξης της υλοποίησης συμπληρωματικής 
προκήρυξης για την πλήρωση θέσεων τακτικού προ-
σωπικού και προσωπικού με σχέση εργασίας Ιδιωτικού 
Δικαίου Αορίστου Χρόνου Πανεπιστημιακής, Τεχνολο-
γικής, Δευτεροβάθμιας και Υποχρεωτικής Εκπαίδευσης 
σε ανταποδοτικές υπηρεσίες των ΟΤΑ α΄ βαθμού, Συν-
δέσμους και Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου αυτών, 
καθώς και σε Νομικά Πρόσωπα Ιδιωτικού Δικαίου των 
ΟΤΑ.

- Διεκπεραίωσης σταδίων κατάρτισης και εφαρμογής 
του πολυετούς προγραμματισμού προσλήψεων για τα 
έτη 2021-2024

- Υποστήριξης υλοποίησης της προκήρυξης για την 
πλήρωση των εγκεκριμένων θέσεων τακτικού προσωπι-
κού διαφόρων κλάδων και ειδικοτήτων στους ΟΤΑ α΄ και 
β΄ βαθμού, συμπεριλαμβανομένων μικρών και ορεινών 
νησιωτικών Δήμων.

- Επανεξέτασης και προώθησης ρυθμίσεων περί προ-
σλήψεων στους ΟΤΑ α΄ και β΄ βαθμού και υπηρεσιακών 
μεταβολών.

- Παρακολούθησης της ολοκλήρωσης της προκήρυ-
ξης για την πλήρωση, με σειρά προτεραιότητας περίπου 
2.909 οργανικών θέσεων τακτικού προσωπικού για τη 
στελέχωση των υπηρεσιών «Βοήθεια στο Σπίτι» σε ΟΤΑ 
α΄ βαθμού.

- Έκδοσης αποφάσεων μετατάξεων και αποσπάσεων 
προσωπικού στους ΟΤΑ α΄ και β΄ βαθμού και ΝΠΙΔ αυ-
τών για ιδιαίτερα αυξημένο αριθμό αιτήσεων, πέραν του 
συνήθους, κατ’ έτος, λόγω εκκρεμοτήτων αποσπάσε-
ων αιρετών καθώς και μεγάλου αριθμού νεοδιόριστων 
υπαλλήλων στους ΟΤΑ α΄ βαθμού και τα ΝΠΙΔ αυτών 
και υλοποίησης του τρέχοντος κύκλου κινητικότητας 
και προετοιμασίας για τον επόμενο.

- Προετοιμασίας της διαδικασίας, έκδοσης εφαρμοστι-
κών εγκυκλίων και παροχής διευκρινίσεων, ενόψει των 
επικείμενων επιλογών προϊσταμένων στους ΟΤΑ α΄ και 
β΄ βαθμού, σύμφωνα με τις τελευταίες νομοθετικές προ-
βλέψεις (ν. 4674/2020), έκδοσης προκηρύξεων θέσεων 
προϊσταμένων Γενικών Διευθύνσεων των Περιφερειών 
κ.λπ.

- Συγκρότησης των Πειθαρχικών Συμβουλίων προσω-
πικού των ΟΤΑ α΄ και β΄ βαθμού, με θητεία 2021-2022.

- Επανεξέτασης του θεσμικού πλαισίου για το ειδικό 
ένστολο προσωπικό δημοτικής αστυνομίας και περί των 
προσόντων διορισμού σε θέσεις κλάδων προσωπικού 
των ΟΤΑ.

- Παρακολούθησης και επεξεργασίας των στοιχείων 
των ψηφιακών οργανογραμμάτων για τη δημιουργία 
συγκεντρωτικών αναφορών.

- Υποστήριξης του έργου της Επιτροπής που έχει συ-
σταθεί για το επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής ερ-
γασίας των ΟΤΑ.

- Επεξεργασίας διατάξεων που αφορούν το θεσμικό 
πλαίσιο που διέπει τις Σχολικές Καθαρίστριες και εκπόνη-
ση μελέτης για τον προσδιορισμό του βέλτιστου αριθμού 
σχολικών καθαριστριών που πρέπει να απασχολούνται 
σε κάθε Δήμο με βάση στοιχεία που χορηγήθηκαν από 
το Υπουργείο Παιδείας ως προς τις εγκαταστάσεις και τη 
λειτουργία των ιδρυμάτων α’ και β’/θμιας εκπαίδευσης 
της Χώρας.

- Επεξεργασίας και προώθησης διατάξεων για τα θέμα-
τα υπηρεσιακής κατάστασης των δημοτικών υπαλλήλων 
(αξιολόγηση μουσικών και άλλων ειδικών κατηγοριών 
προσωπικού, θέματα αδειών κ.λπ.) στο πλαίσιο της βελτί-
ωσης των διατάξεων του Κώδικα Δημοτικών Υπαλλήλων.

- Ηλεκτρονικής καταχώρησης των αποφάσεων καθο-
ρισμού των διοικητικών ορίων των δήμων και των τέως 
κοινοτήτων της χώρας.

- Πιλοτικής επισκόπησης της εξέλιξης των απαλλο-
τριώσεων των ΟΤΑ α΄ βαθμού (συγκέντρωση στοιχείων 
για το κόστος των απαλλοτριώσεων και τα στάδια υλο-
ποίησης).

- Δημιουργίας και λειτουργίας μηχανισμού παρακο-
λούθησης των αποτελεσμάτων της ρύθμισης οφειλών 
προς τους δήμους και τα νομικά τους πρόσωπα.
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- Συλλογής και επεξεργασίας των στοιχείων των Ανα-
λυτικών Καταστάσεων Ληξιπρόθεσμων Υποχρεώσεων 
των ΟΤΑ (άρθρου 107 του ν. 4714/2020).

- Συλλογής και επεξεργασίας των στοιχείων δαπανών 
των ΟΤΑ για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων της παν-
δημίας.

- Έγκαιρης υλοποίησης της πολιτικής ιθαγενείας του 
Υπουργείου με την κατάρτιση κανονιστικών πράξεων και 
εγκυκλίων οδηγιών ενόψει των πρόσφατων μεταρρυθμί-
σεων του νομικού πλαισίου κτήσης ιθαγενείας.

- Άμεσης ενσωμάτωσης των αλλαγών στην οργανωτι-
κή διάρθρωση των υπηρεσιών και στο θεσμικό πλαίσιο 
κτήσης ιθαγενείας στο ολοκληρωμένο πληροφοριακό 
σύστημα ιθαγενείας.

- Επεξεργασίας μεγάλου αριθμού φάκελων προς ει-
σαγωγή στο Συμβούλιο Ιθαγένειας για παροχή γνωμο-
δότησης.

- Ταξινόμησης, αρχειοθέτησης και επεξεργασίας των 
φακέλων που περιήλθαν στην Κεντρική Διεύθυνση Ιθα-
γένειας ΥΠ.ΕΣ. στο πλαίσιο των πρόσφατων νομοθετικών 
αλλαγών περί των διαδικασιών κτήσης ιθαγένειας και της 
αναδιάρθρωσης του οικείου λειτουργικού σχήματος.

- Σύνταξης οδηγού σχετικά με το νομικό πλαίσιο ως 
προς την καταγραφή του συνόλου των ληξιαρχικών 
πράξεων και των μεταβολών αυτών και εκπόνησης εκ-
παιδευτικού υλικού για την ενημέρωση των υπαλλήλων 
των δήμων και των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων της 
χώρας επί των ανωτέρω θεμάτων.

- Διαχείρισης θεμάτων του ανθρώπινου δυναμικού και 
διεκπεραίωσης διοικητικών εγγράφων της υπηρεσίας.

- Αντιμετώπισης των αυξημένων υποχρεώσεων ελέγ-
χου, εκκαθάρισης, ενταλματοποίησης και πληρωμής 
δαπανών οι οποίες προκύπτουν από τις οργανωτικές 
αλλαγές και δράσεις του τομέα της καθ’ ύλην αρμοδιό-
τητας και ευθύνης του Υπουργείου (Τομέας Εσωτερικών) 
καθώς και από την ενσωμάτωση αλλαγών στην διαδικα-
σία πληρωμής δημοσίων δαπανών.

- Καταγραφής, επεξεργασίας, αναλυτικής αποτύπωσης 
και καταχώρισης του συνόλου των ψηφιακών ή φυσικών 
διαδικασιών των οποίων το Υπουργείο έχει τη θεσμική 
αρμοδιότητα, στο Εθνικό Μητρώο Διαδικασιών.

- Υποστήριξης λειτουργίας του ψηφιακού οργανο-
γράμματος της Δημόσιας Διοίκησης.

- Ελέγχου, παρακολούθησης και συντονισμού των δρά-
σεων διοικητικών μεταρρυθμίσεων.

- Παρακολούθησης, οργάνωσης και υποστήριξης των 
εργασιών των επικείμενων μετακομίσεων των οργανικών 
μονάδων της κεντρικής υπηρεσίας.

- Προετοιμασίας των ανοικτών διαγωνισμών για τις 
ανάγκες κάλυψης λειτουργικών αναγκών του Υπουρ-
γείου.

6. Την ανάγκη να προσφέρει υπηρεσία πέραν του 
κανονικού ωραρίου, σε εικοσιτετράωρη βάση, κατά τις 
εργάσιμες ημέρες της εβδομάδας, καθώς και Σάββατα, 
Κυριακές, και το προσωπικό που προβλέπεται με την υπό 
στοιχεία ΔΙΔΚ/Φ.5.1/28736/15-12-2006 (Β΄ 1890) απόφα-
ση του Υπουργού Εσωτερικών Δημόσιας Διοίκησης και 
Αποκέντρωσης, όπως αυτή ισχύει μετά την έκδοση του 
π.δ. 133/2017 «Οργανισμός του Υπουργείου Διοικητικής 
Ανασυγκρότησης».

7. Το γεγονός ότι για την κάλυψη των αναγκών των 
περ. 4 και 5 προκαλείται δαπάνη η οποία συμπεριλαμ-
βάνεται στις:

α) Με την υπό στοιχεία ΔΕΔΕΠ/399/3362/30-06-2021 
(ΑΔΑ: ΨΧ4Ψ46ΜΤΛ6-Σ19) σχετική απόφαση ανάληψης 
υποχρέωσης ποσού ύψους ενενήντα χιλιάδων ευρώ 
(90.000,00 €) για την πληρωμή δαπάνης σε βάρος της 
πίστωσης του προϋπολογισμού εξόδων οικονομικού 
έτους 2021, του Ειδικού Φορέα 1007.207.0000000 του 
Υπουργείου Εσωτερικών, στον ΑΛΕ 2120201001 «Αποζη-
μίωση για υπερωριακή απασχόληση ενιαίου μισθολογί-
ου πλην εκπαιδευτικών (μόνιμοι, ΙΔΑΧ)», για την κάλυψη 
της δαπάνης καταβολής υπερωριακής αποζημίωσης, 
για απασχόληση πέραν του υποχρεωτικού ωραρίου, για 
τους μόνιμους και ΙΔΑΧ διοικητικούς υπαλλήλους καθώς 
και τους οδηγούς αυτοκινήτων του Τμήματος Τεχνικής 
Μέριμνας και Διαχείρισης Υποδομών της Διεύθυνσης 
Προμηθειών, Υποδομών και Διαχείρισης Υλικού του 
Υπουργείου Εσωτερικών (πρώην ΥΠΔΑ), για το β΄ εξάμη-
νο του οικονομικού έτους 2021 καθώς και για απλήρωτες 
υποχρεώσεις προηγούμενων οικονομικών ετών, η οποία 
βεβαιώθηκε και καταχωρίσθηκε στο Βιβλίο Εγκρίσεων 
και Εντολών Πληρωμής της υπηρεσίας με υπ’ αρ. 45677,

β) με την υπό στοιχεία ΔΕΔΕΠ/400/13363/30-06-2021 
(ΑΔΑ: ΨΜ0Μ46ΜΤΛ6-1ΧΤ) σχετική απόφαση ανάλη-
ψης υποχρέωσης ποσού ύψους είκοσι χιλιάδων ευρώ 
(20.000,00 €) για την πληρωμή δαπάνης σε βάρος της 
πίστωσης του προϋπολογισμού εξόδων οικονομικού 
έτους 2021, του Ειδικού Φορέα 1007.207.0000000 του 
Υπουργείου Εσωτερικών, στον ΑΛΕ 2120202001 «Αμοιβή 
για εργασία κατά τις εξαιρέσιμες ημέρες και νυκτερι-
νές ώρες ενιαίου μισθολογίου (μόνιμοι, ΙΔΑΧ)», για την 
κάλυψη της δαπάνης καταβολής υπερωριακής αποζη-
μίωσης, για απασχόληση κατά τις εξαιρέσιμες ημέρες 
και νυχτερινές ώρες, για τους οδηγούς αυτοκινήτων του 
Τμήματος Τεχνικής Μέριμνας και Διαχείρισης Υποδομών 
της Διεύθυνσης Προμηθειών, Υποδομών και Διαχείρισης 
Υλικού του Υπουργείου Εσωτερικών (πρώην ΥΠΔΑ), για 
το β΄ εξάμηνο του οικονομικού έτους 2021 καθώς και 
για απλήρωτες υποχρεώσεις προηγούμενων οικονομι-
κών ετών, η οποία βεβαιώθηκε και καταχωρίσθηκε στο 
Βιβλίο Εγκρίσεων και Εντολών Πληρωμής της υπηρεσίας 
με υπ’ αρ. 45678,

γ) με την υπό στοιχεία ΔΕΔΕΠ/401/13364/30-06-2021 
(ΑΔΑ: ΨΩ0Ζ46ΜΤΛ6-791) σχετική απόφαση ανάληψης 
υποχρέωσης ποσού ύψους χιλίων πεντακοσίων ευρώ 
(1.500,00 €) για την πληρωμή δαπάνης σε βάρος της 
πίστωσης του προϋπολογισμού εξόδων οικονομικού 
έτους 2021, του Ειδικού Φορέα 1007.207.0000000 του 
Υπουργείου Εσωτερικών, στον ΑΛΕ 2130201001 «Αποζη-
μίωση για υπερωριακή απασχόληση υπαλλήλων ορισμέ-
νου χρόνου», για την κάλυψη της δαπάνης καταβολής 
υπερωριακής αποζημίωσης στους υπαλλήλους ΙΔΟΧ του 
Υπουργείου Εσωτερικών (πρώην ΥΠΔΑ), για το β΄ εξάμη-
νο του οικονομικού έτους 2021 καθώς και για απλήρωτες 
υποχρεώσεις προηγούμενων οικονομικών ετών, η οποία 
βεβαιώθηκε και καταχωρίσθηκε στο Βιβλίο Εγκρίσεων 
και Εντολών Πληρωμής της υπηρεσίας με υπ’ αρ. 45680,

δ) με την υπό στοιχεία ΔΕΔΕΠ/402/13365/30-06-2021 
(ΑΔΑ: ΩΞΣ146ΜΤΛ6-ΗΥΕ) σχετική απόφαση ανάληψης 
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υποχρέωσης ποσού ύψους χιλίων ευρώ (1.000,00 €)
για την πληρωμή δαπάνης σε βάρος της πίστωσης του 
προϋπολογισμού εξόδων οικονομικού έτους 2021, του 
Ειδικού Φορέα 1007.501.0000000 του Υπουργείου Εσω-
τερικών, στον ΑΛΕ 2120201001 «Αποζημίωση για υπερω-
ριακή απασχόληση ενιαίου μισθολογίου …… (μόνιμοι 
και ΙΔΑΧ)», για την κάλυψη δαπάνης καταβολής υπερω-
ριακής αποζημίωσης στους υπαλλήλους (μόνιμους και 
ΙΔΑΧ) που έχουν τοποθετηθεί στα Αυτοτελή Γραφεία 
(Τμήμα Νομοθετικής Πρωτοβουλίας, Τμήμα Εσωτε-
ρικού Ελέγχου και Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου) 
του Υπουργείου Εσωτερικών (πρώην ΥΠ.Δ.Α.), για το 
β΄ εξάμηνο του οικονομικού έτους 2021, καθώς και για 
απλήρωτες υποχρεώσεις προηγουμένων οικονομικών 
ετών, η οποία βεβαιώθηκε και καταχωρίσθηκε στο Βιβλίο 
Εγκρίσεων και Εντολών Πληρωμής της υπηρεσίας με υπ’ 
αρ. 45681 και

ε) με την υπό στοιχεία 67274/16-09-2021 (α/α 62360)/
ΑΔΑ: ΨΕΝΤ46ΜΤΛ6-ΛΚ4, 67275/16-09-2021 (α/α 62359)/
ΑΔΑ: ΩΦ3Λ46ΜΤΛ6-ΟΧ4, 70920/30-09-2021 (α/α 66157)/
ΑΔΑ: ΩΗ8546ΜΤΛ6-4ΤΒ και 73453/08-10-2021 (α/α 
69449)/ΑΔΑ: ΩΗ1346ΜΤΛ6-Γ37 αποφάσεις ανάληψης 
δαπάνης της Γενικής Διεύθυνσης Οικονομικών Υπη-
ρεσιών και Διοικητικής Υποστήριξης του Υπουργείου 
Εσωτερικών για την κάλυψη δαπανών ύψους διακοσί-
ων χιλιάδων ευρώ (200.000,00 €), είκοσι επτά χιλιάδων 
πεντακοσίων ευρώ (27.500,00 €), εκατόν εξήντα επτά 
χιλιάδων ευρώ (167.000,00 €) και είκοσι πέντε χιλιάδων 
εξακοσίων ενενήντα επτά ευρώ (25.697,00 €) αντιστοί-
χως, σε βάρος των πιστώσεων του προϋπολογισμού 
εξόδων οικονομικού έτους 2021 των Ειδικών Φορέων 
1007-206 και 1007-202 του Υπουργείου Εσωτερικών 
στον ΑΛΕ 2120201001 «Αποζημίωση για υπερωριακή 
απασχόληση ενιαίου μισθολογίου (μόνιμοι, ΙΔΑΧ)».

8. Το υπό στοιχεία ΔΙΠΔΑ/Φ4Π/6/οικ.13570/
01-07-2021 έγγραφο της Γενικής Διεύθυνσης Οικονομι-
κών και Διοικητικών Υπηρεσιών «Εισήγηση του άρθρου 
24 του ν. 4270/2014.

9. Τα υπό στοιχεία ΓΔΟΥ/63/16-09-2021 και ΓΔΟΥΔΥ/
70/12-10-2021 έγγραφα της Γενικής Διεύθυνσης Οικο-
νομικών Υπηρεσιών και Διοικητικής Υποστήριξης «Εισή-
γηση της περ. ε παρ. 5 του άρθρου 24 του ν. 4270/2014
(A΄ 143), όπως αντικαταστάθηκε με τη παρ. 6 του άρθρου 
10 του ν. 4337/2015 (A΄ 129)», αποφασίζουμε:

Τροποποιούμε την υπό στοιχεία ΔΙΔΚ/Φ.5/3/οικ.17808/ 
17-09-2021 (ΑΔΑ: 603Π46ΜΤΛ6-Τ3Θ) απόφαση «Καθιέ-
ρωση υπερωριακής απασχόλησης για το προσωπικό που 
υπηρετεί στο Υπουργείο Εσωτερικών για το Β΄ εξάμηνο 
του 2021» (Β΄ 4407), ως ακολούθως:

Α. Το εδάφιο ε της παρ. 7 του προοιμίου, αντικαθίστα-
ται ως εξής:

΄΄7. ……………………..
ε) με τις υπ’ αρ. 67274/16-09-2021 (α/α 62360) /ΑΔΑ: 

ΨΕΝΤ46ΜΤΛ6-ΛΚ4, 67275/16-09-2021 (α/α 62359)/ΑΔΑ: 
ΩΦ3Λ46ΜΤΛ6-ΟΧ4, 70920/30-09-2021 (α/α 66157)/ΑΔΑ: 
ΩΗ8546ΜΤΛ6-4ΤΒ και 73453/08-10-2021 (α/α 69449)/
ΑΔΑ: ΩΗ1346ΜΤΛ6-Γ37 αποφάσεις ανάληψης δαπάνης 
της Γενικής Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών και 
Διοικητικής Υποστήριξης του Υπουργείου Εσωτερικών 

για την κάλυψη δαπανών ύψους διακοσίων χιλιάδων 
ευρώ (200.000,00 €), είκοσι επτά χιλιάδων πεντακοσίων 
ευρώ (27.500,00 €), εκατόν εξήντα επτά χιλιάδων ευρώ 
(167.000,00 €) και είκοσι πέντε χιλιάδων εξακοσίων ενε-
νήντα επτά ευρώ (25.697,00 €) αντιστοίχως, σε βάρος 
των πιστώσεων του προϋπολογισμού εξόδων οικονομι-
κού έτους 2021 των Ειδικών Φορέων 1007-206 και 1007-
202 του Υπουργείου Εσωτερικών στον ΑΛΕ 2120201001 
«Αποζημίωση για υπερωριακή απασχόληση ενιαίου μι-
σθολογίου (μόνιμοι, ΙΔΑΧ)».΄΄

Β. Η παρ. 9 του προοιμίου, αντικαθίσταται ως εξής:
9. Τα υπό στοιχεία ΓΔΟΥ/63/16-09-2021 και ΓΔΟΥΔΥ/70/

12-10-2021 έγγραφα της Γενικής Διεύθυνσης Οικονομι-
κών Υπηρεσιών και Διοικητικής Υποστήριξης με θέμα «Ει-
σήγηση της περ. ε της παρ. 5 του άρθρου 24 του ν. 4270/
2014 (A΄ 143), όπως αντικαταστάθηκε με τη παρ. 6 του 
άρθρου 10 του ν. 4337/2015 (A΄ 129)».

Γ. Το εδάφιο Α του διατακτικού, αντικαθίσταται ως εξής:
Α. Έως εκατόν είκοσι (120) ώρες συνολικά ανά υπάλλη-

λο, για τριακόσιους είκοσι (320) υπαλλήλους όλων των 
κατηγοριών και κλάδων, μόνιμους και με σχέση εργασί-
ας ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου που υπηρετούν 
σε οργανικές μονάδες της Κεντρικής υπηρεσίας του 
Υπουργείου Εσωτερικών (τομέας Εσωτερικών) και για 
τριακόσιους είκοσι πέντε (325) υπαλλήλους όλων των 
κατηγοριών και κλάδων, μόνιμους και με σχέση εργασίας 
ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου που υπηρετούν σε 
οργανικές μονάδες της Γενικής Γραμματείας Ιθαγένειας 
του Υπουργείου Εσωτερικών.

Κατά τα λοιπά ισχύει η υπό στοιχεία ΔΙΔΚ/Φ.5/3/
οικ.17808/17-09-2021 (ΑΔΑ: 603Π46ΜΤΛ6- Τ3Θ)
(Β΄ 4407) απόφαση.

Η απόφαση αυτή ισχύει από την ημερομηνία δημο-
σίευσής της στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως έως και 
31 Δεκεμβρίου 2021.

Η απόφαση αυτή να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της 
Κυβερνήσεως. 

 Αθήνα, 12 Οκτωβρίου 2021 

Η Υπηρεσιακή Γραμματέας

ΓΕΩΡΓΙΑ ΒΑΛΑΤΣΟΥ

Ι

    Αριθμ. 234613 (2)
Έγκριση διακοπής κυκλοφορίας σύμφωνα με την 

υπ’ αρ. 90/2021 απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου 

Θάσου επί της παλαιάς χάραξης της Εθνικής οδού 

Λιμεναρίων - Λιμένα στα πλαίσια του έργου: «Κα-

τασκευή γέφυρας σε αντικατάσταση «ιρλανδικής 

διάβασης» επί της παλαιάς χάραξης της Εθνικής 

οδού Λιμεναρίων- Λιμένα» .

 Ο ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗΣ ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗΣ
ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ - ΘΡΑΚΗΣ

  Έχοντας υπόψη:
1. Τις διατάξεις του ν. 2503/1997 «Διοίκηση, οργάνωση, 

στελέχωση της Περιφέρειας, ρύθμιση θεμάτων για τη 
Τοπική Αυτοδιοίκηση και άλλες διατάξεις» (A΄107).
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2. Το ν. 3852/2010 Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοί-
κησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πρόγραμμα 
Καλλικράτης» (A΄ 8).

3. Το π.δ. 142/2010 «Οργανισμός Αποκεντρωμένης 
Διοίκησης Μακεδονίας - Θράκης» (A΄ 235).

4. Το άρθρο 52 του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας 
(ν. 2696/1999, A΄ 57).

5. Το υπ’ αρ. 15109/13.05.2013 έγγραφο της Διεύθυν-
σης Οργάνωσης και Λειτουργίας ΟΤΑ του Υπουργείου 
Εσωτερικών «Εγκρίσεις αποφάσεων συλλογικών ορ-
γάνων των ΟΤΑ που αφορούν μέτρα ρύθμισης οδικής 
κυκλοφορίας από τους Γενικούς Γραμματείς Αποκεντρω-
μένων Διοικήσεων».

6. Την υπό στοιχεία ΔΟΥ/οικ/220/15-1-2015 εγκύκλιο 
της Γενικής Γραμματείας Υποδομών του Υπ. ΥΠΟΜΕΔΙ.

7. Toν ν. 4784/2021 «Ελλάδα σε κίνηση: Βιώσιμη Αστική 
Κινητικότητα - Μικροκινητικότητα - Ρυθμίσεις για τον 
εκσυγχρονισμό, την απλούστευση και την ψηφιοποίηση 
διαδικασιών του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών 
και άλλες διατάξεις» (A΄ 40).

8. Τις διατάξεις της κοινής απόφασης των Υπουργών 
Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής και 
Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων 6952/14-02-2011 
(Β΄ 420), των Υπουργών ΠΕΚΑ-Υποδομών, Μεταφορών 
και Δικτύων με θέμα «Υποχρεώσεις και μέτρα για την 
ασφαλή διέλευση των πεζών κατά την εκτέλεση εργασι-
ών σε κοινόχρηστους χώρους πόλεων και οικισμών που 
προορίζονται για την κυκλοφορία των πεζών».

9. Τις Οδηγίες Σήμανσης Εκτελούμενων Έργων (ΟΜΟΕ -
ΣΕΕΟ) (Β΄905/2011).

10. Την υπ’ αρ. 54218/11-07-2013 (ΑΔΑ: ΒΛ4ΙΡ1Υ-ΠΔΙ) 
απόφαση Γενικού Γραμματέα Αποκεντρωμένης Διοίκη-
σης Μακεδονίας-Θράκης με θέμα «Άσκηση αρμοδιότη-
τας έγκρισης αποφάσεων Ο.Τ.Α. α΄ και β΄ βαθμού περί 
κυκλοφοριακών ρυθμίσεων».

11. Τις διατάξεις των άρθρων 28 και 28Α του ν. 4325/
2015 (A΄ 47) καθώς και την υπ’ αρ. 14138/15-5-2017
απόφαση Υπουργού Εσωτερικών (Υ.Ο.Δ.Δ. 250 - ΑΔΑ: 
ΩΩ09465ΧΘ7-ΗΜΞ) για τον διορισμό Συντονιστή.

12. Το Κεφ. ΣΤ’ της παρ. 3 του άρθρου 40 του ν. 4735/
2020: «Τροποποίηση του Κώδικα Ελληνικής Ιθαγένειας, 
νέο πλαίσιο επιλογής διοικήσεων στον δημόσιο τομέα, 
ρύθμιση οργανωτικών θεμάτων της Γενικής Γραμματείας 
Ιθαγένειας και της Γενικής Γραμματείας Ανθρώπινου Δυ-
ναμικού Δημόσιου Τομέα του Υπουργείου Εσωτερικών, 
ρυθμίσεις για την αναπτυξιακή προοπτική και την εύρυθ-
μη λειτουργία των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης 
και άλλες διατάξεις.» (A΄ 197).

13. Την υπ’ αρ. οικ. 55771/10-11-2020 (ΑΔΑ: ΨΓΟΤΟ-
Ρ1Υ-ΩΒΑ) απόφαση του Συντονιστή Α.Δ.Μ.Θ. «Ορισμός 
Αναπληρώτριας Προϊσταμένης, της Γενικής Διεύθυν-
σης Χωροταξικής και Περιβαλλοντικής Πολιτικής της 
Α.Δ.Μ.Θ».

14. Την από 08-06-2021 Τεχνική Έκθεση του αναδόχου 
θεωρημένη, ελεγμένη και εγκεκριμένη από τη αρμόδια 
τεχνική υπηρεσία του Δήμου Θάσου.

15. Το υπ’ αρ. 8702/18-06-2021 έγγραφο της ΔΤΥ του 
Δήμου Θάσου.

16. Την υπ΄αρ. 20/23-06-2021 (ΑΔΑ: 6ΩΩ6ΩΡΔ-2ΚΡ) 
απόφαση της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής Δήμου Θάσου.

17. Το υπ’ αρ. 2179899/20-08-2021 έγγραφο της Δι-
εύθυνσης Διοίκησης Απ.Δ.Μ/Θ με το οποίο μας ενημε-
ρώνει για το νομότυπο στη διαδικασία έκδοσης της υπ’ 
αρ. 90/25-06-2021 (ΑΔΑ: ΨΥ5ΩΩΡΔ-Υ2Π) απόφασης 
Δημοτικού Συμβουλίου Θάσου.

18. Το υπ’ αρ. 15034/29-09-2021 έγγραφο του Δήμου 
Θάσου.

19. Το γεγονός ότι από την παρούσα απόφαση δεν 
προκαλείται δαπάνη σε βάρος του κρατικού προϋπο-
λογισμού.

Και επειδή:
Οι προτεινόμενες κυκλοφοριακές ρυθμίσεις είναι απα-

ραίτητες προκειμένου με την υλοποίησή τους, να εκτε-
λεστούν απρόσκοπτα και με ασφάλεια οι εργασίες του 
έργου του θέματος και διότι συμβάλλουν στην εξυπηρέ-
τηση των πολιτών και στη βελτίωση των κυκλοφοριακών 
συνθηκών της περιοχής, αποφασίζουμε:

Την έγκριση διακοπής κυκλοφορίας σύμφωνα με την 
υπ’ αρ. 90/2021 απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου Θάσου 
επί της παλαιάς χάραξης της Εθνικής οδού Λιμεναρίων – 
Λιμένα στα πλαίσια του έργου: «Κατασκευή γέφυρας σε 
αντικατάσταση «ιρλανδικής διάβασης» επί της παλαιάς 
χάραξης της Εθνικής οδού Λιμεναρίων- Λιμένα».

Αναλυτική περιγραφή των κυκλοφοριακών ρυθμί-
σεων της παρούσης υπάρχει στην Τεχνική Έκθεση και 
στα σχετικά σχέδια που συνοδεύουν την απόφαση του 
Δημοτικού Συμβουλίου (14ο και 18ο σχετικά), εφόσον 
δεν αντίκεινται στους όρους και τις προϋποθέσεις της 
παρούσης.

Οι κυκλοφοριακές ρυθμίσεις της παρούσης ισχύουν 
για χρονικό διάστημα έξι (6) μηνών. Εφόσον όμως για 
την ολοκλήρωση των εργασιών απαιτηθεί αιτιολογημένα 
επί πλέον χρόνος θα χορηγηθεί αρμοδίως η αναγκαία 
παράταση. Εναλλακτικά η κυκλοφορία των οχημάτων 
με κατεύθυνση από οικισμό Μαριών προς Καλύβια Λι-
μεναρίων και Λιμενάρια, θα διεξάγεται μέσω της Εθνικής 
οδού ΕΟ69 που διέρχεται από την περιοχή της Σκάλας 
Μαριών ενώ την αντίθετη κατεύθυνση θα ακολουθούν 
τα οχήματα με κατεύθυνση από Καλύβια Λιμεναρίων και 
Λιμενάρια προς οικισμό Μαριών. Η έναρξη τους ορίζεται 
με την τοποθέτηση της σχετικής εργοταξιακής σήμανσης 
σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία (τοποθέτηση των 
οικείων πινακίδων, σηματοδοτών ή των διαγραμμίσεων 
στο οδόστρωμα) ενώ ο ανάδοχος έχει την υποχρέωση 
να ενημερώσει εγγράφως όλους τους εμπλεκόμενους 
φορείς (αρμόδιο τμήμα Τροχαίας, Δήμο Θάσου, ΚΤΕΛ 
Θάσου κλπ) για την έναρξη τους. Μετά το πέρας των 
εργασιών και της ισχύος της παρούσης, η σήμανση θα 
αποσυρθεί, οπότε η οδός θα αποδοθεί πλήρως στην 
κυκλοφορία.

Αρμόδιος φορέας για την σήμανση των κυκλοφορι-
ακών ρυθμίσεων της παρούσης, είναι ο κατά περίπτω-
ση αρμόδιος φορέας συντήρησης της υπό παρέμβαση 
οδού, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 10 του
ν. 2696/1999.

Η εν λόγω έγκριση χορηγείται με τις εξής προϋποθέ-
σεις:
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1. Τα γεωμετρικά χαρακτηριστικά, η σήμανση και τα πε-
ριοριστικά μέτρα θα είναι σύμφωνα με τις Προδιαγραφές 
και Οδηγίες Σήμανσης Εκτελούμενων Έργων (ΟΜΟΕ -
 ΣΕΕΟ) (Β΄ 905/2011) και συγκεκριμένα εφαρμόζονται 
οι διατάξεις για εργοτάξια μακράς διάρκεια σε αστικές 
οδούς του Τεύχους 7 των ΟΜΟΕ - ΣΕΕΟ (9ο σχετικό).

2. Θα πρέπει να εξασφαλίζεται η ασφαλής πρόσβαση 
των εργαζόμενων και των εργοταξιακών οχημάτων, από 
και προς τους χώρους εργασιών. 

3. Πριν την έναρξη των εργασιών θα πρέπει να γίνει 
ενημέρωση τυχόν επιχειρήσεων που επηρεάζονται από 
τις κυκλοφοριακές ρυθμίσεις του θέματος.

4. Να ληφθεί ιδιαίτερη μέριμνα ώστε να εξασφαλιστεί 
η ασφαλής διέλευση των πεζών σε όλο το μήκος της 
ζώνης των έργων καθώς και η απρόσκοπτη πρόσβαση 
στις παρόδιες ιδιοκτησίες, ενώ σε κάθε περίπτωση θα 
πρέπει να εξασφαλίζεται η ταχεία και ασφαλής διέλευση 
οχημάτων έκτακτης Ανάγκης (ασθενοφόρα, πυροσβε-
στικά, περιπολικά).

5. Οι προτεινόμενες κυκλοφοριακές ρυθμίσεις να 
υποστηρίζουν και τις ανάγκες των Ατόμων με Αναπη-
ρία (ΑμεΑ).

6. Οι αναγκαίες παρεμβάσεις για την υλοποίηση των 
κυκλοφοριακών ρυθμίσεων του θέματος θα πρέπει να 
είναι σύμφωνες με τον Κώδικα Οδικής κυκλοφορίας 
(ΚΟΚ), τις προδιαγραφές του Υπουργείου Υποδομών, 
Μεταφορών και Δικτύων και τις ισχύουσες Ευρωπαϊκές 
προδιαγραφές.

7. Η διαμόρφωση εσοχών για τη χωροθέτηση στάθ-
μευσης πάρα την οδό οφείλει να πληροί τα κριτήρια του 
άρθρου 34 του ν. 2696/1999 (ΚΟΚ).

8. Την ευθύνη για την υλοποίηση των κυκλοφοριακών 
ρυθμίσεων του θέματος θα έχει ο Δήμος Θάσου, ο οποίος 
υποχρεούται καθ’ όλη τη διάρκεια εφαρμογής τους να 
αξιολογεί την αποτελεσματικότητά τους σε σχέση με το 
ευρύτερο δίκτυο κυκλοφορίας της πόλης, παρακολου-
θώντας και συντηρώντας τα σχετικά έργα.

9. Η προσωρινή σήμανση κατά τη διάρκεια των έρ-
γων, θα γίνει σύμφωνα με την τεχνική περιγραφή και τα 
συνημμένα σκαριφήματα τοποθέτησης σήμανσης που 
συνοδεύουν την αίτηση της εταιρείας και η οποία ελέγ-
χθηκε από την ΔΤΥ του Δήμου Θάσου. Επισημαίνεται ότι 
η προσωρινή σήμανση αποτελεί αποκλειστική ευθύνη 
του αναδόχου απορρέουσα από την κείμενη νομοθεσία 
περί δημοσίων έργων και θα υλοποιηθεί σύμφωνα με τις 
διατάξεις του Κ.Ο.Κ., την υπό στοιχεία ΒΜ5/30058/1983 
(Β΄ 121) απόφαση Υπουργού Δημοσίων Έργων και την 
υπό στοιχεία ΔΙΠΑΔ/οικ/502/1-7-2003 (Β΄ 946 «Έγκριση 
Τεχνικής Προδιαγραφής Σήμανσης Εκτελούμενων Οδι-
κών Έργων εντός και εκτός κατοικημένων περιοχών ως 
ελάχιστα όρια». Επίσης η ευθύνη, αστική ή ποινική, για 
οποιοδήποτε ατύχημα συμβεί κατά την εκτέλεση των 
έργων, βαρύνει τον ανάδοχο.

10. Οι πινακίδες σήμανσης επιβάλλεται να είναι ευδι-
άκριτες, να προειδοποιούν και να καθοδηγούν ασφα-
λώς τους διερχόμενους οδηγούς και τους πεζούς και να 
τοποθετηθούν έτσι ώστε να μην εμποδίζουν την οδική 
κυκλοφορία και να μην προκαλούν ατυχήματα.

11. Για όλο το χρονικό διάστημα ισχύος των κυκλο-
φοριακών ρυθμίσεων, ο ανάδοχος του έργου οφείλει να 

μεριμνά για την ορθή θέση των πινακίδων σήμανσης που 
βρίσκονται στο χώρο των εργασιών, καθώς και στην ευ-
ρύτερη περιοχή του έργου και για την ασφαλή διέλευση 
πεζών από την περιοχή του έργου.

12. Οι εργαζόμενοι στη ζώνη έργων θα πρέπει να είναι 
εύκολα ορατοί τόσο από τους οδηγούς των διερχόμενων 
οχημάτων όσο και από τους χειριστές των μηχανημάτων 
του εργοταξίου και συνεπώς θα πρέπει ο ρουχισμός ερ-
γασίας να είναι υψηλής ορατότητας.

13. Οι πινακίδες θα τοποθετούνται σε επαρκές ύψος 
ώστε να γίνονται εγκαίρως αντιληπτές από τους οδηγούς 
και η στήριξή τους θα είναι τέτοια ώστε να επαρκεί έναντι 
της ανεμοπίεσης.

14. Τα μέτρα που λαμβάνονται με την παρούσα από-
φαση να ισχύουν από την τοποθέτηση των οικείων πι-
νακίδων σήμανσης.

15. Η σήμανση να παραμένει και κατά τις βραδινές 
ώρες, να ληφθεί μέριμνα από την εργοληπτική εταιρεία 
ώστε να τοποθετηθούν επιπρόσθετα αναλάμποντες φα-
νοί και να υπάρχει επαρκής φωτισμός.

16. Όταν κατά τη διάρκεια εκτέλεσης των εργασιών 
κρίνεται αναγκαία η ύπαρξη σημαιοφόρων σε θέσεις 
που τυχόν απαιτηθεί για την ομαλή ρύθμιση της κυκλο-
φορίας με μέριμνα και ευθύνη του αναδόχου, αυτοί θα 
φέρουν την απαραίτητη προβλεπόμενη εξάρτηση για 
την ασφάλειά τους, με στόχο την έγκαιρη και αποτελε-
σματική προειδοποίηση των οδηγών για την εφαρμοζό-
μενη κυκλοφοριακή ρύθμιση.

17. Μετά το πέρας των εργασιών, θα απομακρυνθεί η 
εργοταξιακή σήμανση και τα αντίστοιχα τμήματα των 
οδών θα αποδοθούν πλήρως στην κυκλοφορία, απόλυτα 
καθαρά από φερτές και ξένες ύλες και ασφαλή για την 
κυκλοφορία των οχημάτων.

18. Μετά το πέρας των εργασιών, ο Δήμος Θάσου οφεί-
λει να προβεί σε έλεγχο για να διαπιστωθεί αν όλα τα 
στοιχεία της εργοταξιακής σήμανσης/ασφάλισης έχουν 
αποξηλωθεί, ώστε να μη δημιουργηθεί σύγχυση στους 
κινούμενους, στο οδικό τμήμα, οδηγούς και να ελέγξει 
εάν έχει αποκατασταθεί η κανονική κατακόρυφη και ορι-
ζόντια σήμανση καθώς και η ασφάλιση. Τέλος τυχόν σή-
μανση ή/και εμπόδια τα οποία θα απομακρυνθούν ή/και 
θα τοποθετηθούν αλλού κατά την εγκατάσταση οδικού 
σημείου διέλευσης θα επανατοποθετηθούν στην αρχική 
τους θέση, στο ίδιο επίπεδο όπως πριν, ενώ τυχόν κατε-
στραμμένες πινακίδες σήμανσης θα αντικατασταθούν.

19. Σε περίπτωση περάτωσης των εργασιών η οδός να 
δοθεί στην κυκλοφορία μόνο μετά από τον επανέλεγχο 
των αρμοδίων μηχανικών του Δήμου Θάσου και τη σύμ-
φωνη γνώμη της Τροχαίας Θάσου.

20. Ο ανάδοχος έχει την υποχρέωση να συνεννοηθεί 
αρχικά με την υπηρεσία για το χρονοδιάγραμμα των 
εργασιών και να ενημερώσει έγκαιρα τις εμπλεκόμενες 
υπηρεσίες αναφορικά με την έναρξη αυτών καθώς και 
την εφαρμογή των κυκλοφοριακών ρυθμίσεων και συ-
γκεκριμένα την Αστυνομική Δ/νση, το ΕΚΑΒ, την Π.Υ., 
την υπηρεσία Καθαριότητας του Δήμου, το Αστικό και 
Υπεραστικό ΚΤΕΛ καθώς και το σωματείο ΤΑΞΙ.

21. Για όλο το χρονικό διάστημα ισχύος των κυκλο-
φοριακών ρυθμίσεων, ο ανάδοχος του έργου οφείλει 
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να μεριμνά για την ορθή θέση των πινακίδων σήμανσης 
που βρίσκονται στο χώρο των εργασιών, καθώς και στην 
ευρύτερη περιοχή του έργου και για την ασφαλή διέλευ-
ση πεζών από την περιοχή του έργου. Για όλο το χρονι-
κό διάστημα ισχύος των κυκλοφοριακών ρυθμίσεων οι 
πινακίδες σήμανσης επιβάλλεται να είναι ευδιάκριτες, 
να προειδοποιούν και να καθοδηγούν ασφαλώς τους 
διερχόμενους οδηγούς και πεζούς και να τοποθετούνται 
έτσι ώστε να μην εμποδίζουν την οδική κυκλοφορία και 
να μην προκαλούν ατυχήματα. Επισημαίνεται ότι απαι-
τείται συχνός έλεγχος των πινακίδων σήμανσης ως προς 
την τήρηση των ανωτέρω.

22. Η απόφαση αυτή δεν υποκαθιστά απαιτούμενες 
άλλες άδειες ή εγκρίσεις.

23. Ο Δήμος Θάσου και ο Ανάδοχος του έργου είναι 
αρμόδιοι για την υλοποίηση του εν λόγω θέματος.

24. Οι αρχές στις οποίες κοινοποιείται η παρούσα 
απόφαση παρακαλούνται να παρακολουθούν την ακρι-
βή εκτέλεση και λειτουργία στα πλαίσια των αρμοδιο-
τήτων τους.

Η απόφαση αυτή θα αναρτηθεί στο διαδίκτυο σύμφω-
να με τις διατάξεις του ν. 3861/2010 (A΄ 112).

Η παρούσα απόφαση τίθεται σε ισχύ από την δημοσί-
ευσής της στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.

Η απόφαση αυτή να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της 
Κυβερνήσεως.

  Κομοτηνή, 11 Οκτωβρίου 2021

Ο Συντονιστής
Αποκεντρωμένης Διοίκησης 

ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΑΒΒΑΣ   

Καποδιστρίου 34, Τ.Κ. 104 32, Αθήνα 
Τηλ. Κέντρο 210 5279000
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